



沉痛緬懷我們的好朋友 樊莉莉女士



在我離開休斯敦那天，我帶了我的老朋友與新朋友一起去看望應先生，以表示對好朋友樊莉莉逝世的緬懷和對他的衷心慰問。應先生精神很好，他告訴我們：他的好太太莉莉把一切安排好走的，他感謝克利夫蘭朋友對他的關懷，讓華報感謝他的朋友們，我再次感謝他們夫婦給予許多支持，應先生還給我們寫過專欄。（浦瑛）



樊莉莉和應大夫在克城大約住了有四十多年吧！我是在我們兩家兒子進中文學校後，才認識他們的。所以，我們兩家認識也將近四十年了。第一次見到莉莉時，對她那臉燦爛的笑容，印象特別深刻。後來彼此相處久了，發覺莉莉個性豪爽、熱心助人、人又聰明、點子又多。任何場合，只要有莉莉在場，氣氛就特別熱鬧。所以，這裡很多活動，大家都特別喜歡邀請莉莉和應大夫參加。孩子小的時候，莉莉常帶著各家的孩子們一起玩，這些朋友的孩子們在成長的路上，一路也都有樊阿姨陪著，給他（她）們支持和鼓勵，為他（她）們的人生產生一個正面的影響力，讓他（她）們永記在心。

兩年前，樊莉莉告訴我們，他們將會有遷往德州的打算。因為他們二兒子 Alan 的鄰居要搬家，Alan 計畫把鄰居的房子買下來，整修後，將請父母搬過去，他們以後將緊鄰而居。我們一聽，天下有這麼孝順的兒子，真是好生羨慕！八月二十八日那天，莉莉和應大夫帶著克城朋友滿滿的祝福，告別克城，遷往德州。但是在十月初卻傳來莉莉病重的消息，十月二十九日清晨打開電腦，立即看到莉莉和應大夫的大兒子 Stephen 傳來的電子郵件，告訴我們莉莉已於十月二十八日離世了。幾十年的好朋友，這麼快就走了，真是令人萬分不捨！

外子紹祖常在我面前誇莉莉，說她聰明、能幹、懂得做



人、個性豪邁，真是一位女中豪傑！在這兒，我還要再加上一句，莉莉還是一位很有天分的藝術家！最近幾年，莉莉和我一起在這邊的藝術博物館，跟鄧蔓芝學畫，在課堂上，有時我們對自己的某些筆法不太滿意，莉莉常會幽默地自我調侃一番，逗得兩人大笑。我很高興能在莉莉生前，能和她一起分享這項共同的喜好和樂趣！

楊思莊

八月二十一日那天，克城長青畫社舉辦了一個中國山水畫示範，我們那天同時也為莉莉和應大夫錢行。會後莉莉交給我一張支票，（因為我今年負責長青畫社的財務工作。）告訴我那是她的捐款並預付明年的會費。莉莉同時一再強調她遷往德州後，每年長青畫社的會費是會繼續繳的。如今莉莉走了，長青畫社陸續收到莉莉的家人和生前的朋友從各地寄來的捐款支票，字裡行間，表示對莉莉無限的懷念和感激！莉莉，你的身體雖然離開了這個人間，但是你對藝術的愛好和熱忱，它們所帶來的影響力，是會繼續下去的。你的精神會永遠活在我們心中！

凡和莉莉熟識的朋友，都知道莉莉曾長年遭受類風濕關節炎之苦，但她很少自怨自艾。非常不舒服時，就盡量在家睡覺休息。人一好些，呈現在我們面前的，又是一位熱心、積極的樊莉莉！莉莉常對我說：「上天非常厚待我，我是非常感恩的。」莉莉告訴我，當樊伯母（即莉莉的母親）知道自己病重，可能不久人世時，她對她的家人們說：「我走時，你們都不要哭！因為我這一生過得非常幸福快樂！」Stephen 曾傳來一個視頻，那是莉莉臨走前幾星期的生活剪影。莉莉看起來比從前清瘦許多，但笑容依舊開朗。影片裡，看到兒孫每日前來問安，圍繞在莉莉的身旁，多麼美的天倫之愛！我彷彿聽到莉莉對我說：「不要哭！我對我這一生，非常滿足！」莉莉，安息吧！我知道你是懷著感恩知足的心，走完人生這最後一程的！

「無盡感恩的人」

我一生中除了父母外，最感恩的人就是應鎮清夫婦。應大夫屢次救我於險境，沒有他就沒有生存的我。而樊莉莉更是在我情緒最低落之時，聆聽我的詩歌，引導我走出傷感，沒有她就沒有安康的我，大恩大德無以言報。而今她已蒙主恩召，在我心中除了永遠的追憶就是無盡的感恩。願用一首詩歌獻給天上的她

「永遠讚美主聖名」

春花秋月等閑過，生命如朝露，浮華春夢去匆匆，人生本虛空。唯靠主恩典，使我到永生，仰天望星辰，讚美主聖名。聖靈送春雨，滋潤我生命，悲歡離合與我同在，風雪雨霜與我同行。主的神跡看不完，主的慈愛不能忘。一生跟隨主耶穌，永遠讚美主聖名，永遠，永遠……

劉天擎 泣書

「最難忘的人」

樊莉莉是我一生中最難忘的人，她是我的良師益友，她引導我走向完善的人生。秋風淒淒，冷月無聲，她走得太匆匆，太匆匆，她的笑容，她的笑聲，她的身影，她的風采，她的慈愛，猶在眼前，依然音容宛在。留下了我無限的追憶，怎能忘！也不能忘。願在天堂的她永遠快樂，永遠，永遠……

想念她的 丘繼聰



在這個世界里，每天都有人離去，而每個人的離去，都會帶給親人朋友無限的悲痛和懷念！克利夫蘭樊莉莉女士是許多人和我的朋友，她是黃唯律師公司的元老，她與先生在克利夫蘭生活 40 年後，孝順的兒子在休斯敦為父母購買了房子，讓父母享受家人團聚的天倫之樂，沒有

想到樊莉莉夫婦從克利夫蘭搬到休斯敦二個月後，樊莉莉離開了我們。

我和樊莉莉也認識 20 年了，她給我留下極深刻的印象，她總是面帶微笑，她的身上有着積極的正能量。作為您的朋友，我們只有懷念，深深地記住並感謝您陪着我們一起走過從前，您的笑容和您對朋

友的赤誠，將是我們一生中永遠的財富。樊莉莉，我們會思念您，在同樣的日子，世界這邊留下了我，天國那邊卻多了個你。所有思念的情緒，只能化成一串串深深的祈禱，願您在另一個國度里得到安息。

（浦瑛）